

## Belföldi hírek

s z o m b a t

bb 1. a Lépcsőzetes munkakezdés tapasztalatai budapesten és vidéken

ö -don/vid/tr-ju pr hgy

1977. november 26.

a legfrekvenciáltabb budapesti utvonalak mentén lévő gyárakban, üzemekben, intézményekben és iskolákban - szám szerint 840-ben - 1973 nyarán gazdasági bizottsági határozat alapján azért vezették be a lépcsőzetes munkakezdést, hogy a reggeli és a délutáni csúcsideőszakokban csökkenjen a zsúfoltság. az eredmény nem volt kicsi: az érintett utvonalakon 15-20 százalékkal csökkent a forgalom.

az mti munkatársai - gordon judit, dávid erzsébet, csereszyák istván, hajdu gábor - budapesten és három vidéki nagyvárosban kértek tájékoztatást a lépcsőzetes munkakezdés tapasztalatairól, törekvésekről és a gondokról.

budapest - eltérések a lépcsőzetes munkarendről

amint a budapesti közlekedési vállalatnál emondták, a differenciált munkakezdés hatását 1973 óta kísérik rendszeresen figyelemmel. megállapították, hogy tavaly és tavalyelőtt több „lépcsőzetes”, körzetben nőtt a zsúfoltság. ezért az idén átfogó felmérést végeztek, hogy kiderítsék: hol, melyik vállalat tért el a korábban megállapodásban rögzített lépcsőzetes munkarendtől. a bkv szakembereire és a vizsgálathoz segítségül hívott komputerre nem kis feladat vár. a 840 gyáron, üzemen és intézményen kívül ugyanis - hogy teljes legyen a kép - számba vették az összes, 50-nél több dolgozót foglalkoztató fővárosi vállalatot.

/ folyt. köv./

bb 1. / a lépcsőzetes ... 1. folyt./-ju

ellenőrzést tartottak a budafoki uton, a fehérvári uton, a gyömrői uton, továbbá budán, csepelen és a belvárosban, délpesten, valamint a vi., és a vii. kerületben, kőbányán és észak-pestén. a korábbi és a mostani vizsgálatok eredményeit a bkv szakemberei összehasonlították. megállapították: a differenciált munkakezdet rögzítő megállapodást 124 vállalat és intézmény, azaz a „lépcsőzöttek”, 15 százaléka szegte meg. ezen kívül 172 olyan üzem és gyárat is találtak, amelyekkel nem kellett ugyan új kezdési időpontban megállapodni /mert munkarendjük beilleszkedett a lépcsőzetesbe/, de attól, az akkori eredeti, változatlanul meghagyott kezdési időponttól - a lépcsőzetes munkarendet már felborítva - eltértek. a teljeség igényével végzett felmérés nem volt hiábavaló: a szakemberek mintegy 400 olyan budapesti vállalatot, gyárat és telep-helyet „fedeztek fel”, amelyeknek jelentkezniük kellett volna munkarendjük megállapítása végett, de nem tették.

tények bizonyítják: a zsufoltság csökkentésében a lépcsőzetes munkakezdet bevált: de ha egy-egy utvonalon csak egy-két vállalat is eltér tőle, felborítja az egész rendet; a zsufoltság ismét nehéz helyzetet teremt, az éppen érkező buszra vagy villamosra felszállni csúcsidőben nem lehet, az eljutási idő meghosszabbodik.

amint a bkv-nél elmondták, az elmúlt hetekben több vállalat és intézmény már visszaállt a megállapodásban rögzített kezdési időpontra, de jónéhánnyal hosszú ideje megy a huza-vona. a legutóbb ellenőrzött és felszólított kőbányai és észak-pesti vállalatoknak 1978 január közepéig kell visszaállniuk a lépcsőzetes munkakezdetre. az ez elől elzárkozó, illetve kibuvót kereső vállalatok „önadminisztrálása”, csak a levelek számát szaporítja, mert határozat van rá: a jelenlegi és a lépcsőzetes munkakezdeti időpontokat - a bkv-t is megkeresve - csak a fővárosi tanáccsal kötött újabb megállapodásnak megfelelően változtathatják meg.

/ folyt. köv./

o

bb 1. / a lépcsőzetes ...2. folyt./-ju

székesfehérvár - a máv örömmel indítaná lépcsőzetesen a vonatokat, de a vállalatok nem kéri

egy közepes nagyságú település lakossága, mintegy 28 ezer dolgozó és diák jár be naponta vonattal a székesfehérvári üzemekbe és iskolákba. a műszakkezdések előtt és után félóránként 52 vonatot fogad, illetve indít a székesfehérvári pályaudvar. amint a máv-nél elmondták: örömmel fogadnák, ha a vállalatok széthoznák a műszakkezdések idejét, vagy legalább a legtöbb „vonatos”, - dolgozót foglalkoztató székesfehérvári nagyüzemek bevezetnék a lépcsőzetes munkakezdetet. a székesfehérvári vasutasok tudnák biztosítani ennek feltételeit, de az elmúlt 4 esztendőben egyetlen egy „lépcsőzetes”, megkeresés sem érkezett hozzájuk. a máv-nál elmondták azt is, hogy minden ősszel - a következő évi menetrend összállítása előtt - mindig kárik a vállalatok véleményét, s tájékoznak a menetrend-modosítási kérelmek iránt. az 1978. évi menetrendre vonatkozó kérelmek már megérkeztek a székesfehérvári máv-hoz; ezekben egyetlen egy gyár, üzem sem igényelte, hogy a vasut biztosítsa számukra a lépcsőzetes munkakezdetre való átállás utazási feltételeit.

említésre méltó, hogy a székesfehérvári vasutasok - lehetőségeikhez mérten - saját maguk igyekeznek megteremteni a bejáró dolgozók kulturált utaztatásának feltételeit. a „vonatos”, -dolgozókat szállító szerelvényeknek minden esetben elsőbbséget biztosítanak. figyelemreméltóan gondoskodnak a környező településekről bejáró diákok szabad idejének hasznos eltöltéséről is. részükre a vasutállomás emellett helyiségeiben klubokat rendeztek be, ahol kulturált körülmények között tanulhatnak, olvashatnak a vonatokra váró diákok és szakmunkás tanuló fiatalok.

győr - elvben egyetértene, de...

győrben - ahová naponta mintegy 40.000-en járnak be dolgozni - a lépcsőzetes munkakezdet bevezetésére már több terv készült, de mindezekig egyetlen sem sikerült megvalósítani. a vállalatok a differenciált munkakezdet előnyeit elvben nem vitatják, bevezetését azonban saját magukra nézve nem tartják célszerűnek.

/ folyt. köv./

o

bb 1. / a lépcsőzetes ... 3. folyt./-ju

a város legnagyobb üzemében, a rába magyar vagon- és gépgyárban dolgozik győrtt a legtöbb vidékről bejáró. az óriás gyár üzemel a város három részében helyezkednek el. a lépcsőzetes munkakezdés bevezetése esetén a gyár egyes üzemeiben különböző időpontokban „csengetnének,,. ezt pedig azért nem tartják jónak, - amint mondták -, mert az egyes üzemek termelése szorosan kapcsolódik egymáshoz. a másik indok az, hogy a munkásvonatok és autóbuszok hosszú évek óta a reggeli 6 órás és a délutáni 2 órás időponthoz igazítva közlekednek. a városi tanácsnál hangsúlyozták: győrtt a legtöbb dolgozót és bejáró munkást foglalkoztató vállalatok zárkoznak el a lépcsőzetes munkarend bevezetésétől.

diósgyőr - nem látnak lehetőséget a differenciált munkakezdés megvalósítására

a diósgyőri Lenin kohászati művek dolgozóinak mintegy 34 százaléka - több mint 6.100 munkás - vonattal és a 3-as számú vonalán menetrendszerű járataival utazik munkahelyére. a fizikai dolgozók többsége 6, 14 és 22 órára jár dolgozni. az alkalmazotti létszám többsége, valamint a kisgyermekes anyák és a munkaidő kedvezményben részesülők - a közelmúltban kialakított munkarend szerint - reggel 7.30-kor kezdenek. amint a vállalatnál elmondták, munkarendjük a máv és a vonal kialakított menetrendjeihez igazodik, ezért nem látnak lehetőséget a lépcsőzetes munkakezdés bevezetésére. a miskolci közlekedési vállalat véleménye szerint a Lenin kohászati művekben az alkalmazotti létszám negyed nyolckor való kezdése lenne ajánlatos. /mti/

bb 2. szépül az országház - új díszbe öltöztették a főhomlokzatot  
i ma/tr-ju pr hgy 1977. november 26.

Leveti állvány-burkát az országház kossuth Lajos tér felőli főhomlokzata, hogy most már megszépült arcát mutassa a hazai és külföldi érdeklődőknek. nevezetes évfordulón fejeződött be a szárny műemléki felújítása, hiszen 75 évvel ezelőtt tartották meg a „tisztelet házban,, az első országgyűlést.

/ folyt. köv./

- 4 -

v

bb 2. / szépül az ... 1. folyt./-ju

a steindl Imre tervezte parlamentre ráfért a csinosítás. mindezekelőtt a II. világháború, no és a főváros szennyezett levegője is kikezdte csipkeruháját. műemlékről lévén szó, a főhomlokzat helyreállítását előkészítő munka vezette be, s mivel az eredeti dokumentumok nagyrésze elveszett, többek között fényképek segítségével idézték vissza az 1902-es külsőt.

süttőn 1975-ben, a helyben bányászott kemény mészkő formázásával láttak munkához a kőfaragók és a szobrászok. sok anyag kiszóródott a minőségi szűrőn, hiszen csak azokat rakták föl a parlamentre, amelyek 200 évnyi matuzsálemi kort is épségben megérnek. a csakis ilyen mészkövekből vésték. csiszolták a homlokzati elemeket, a kereszt-rózsákat, a rozettákat, a szerkezeti és a szobrászati díszítő formákat. leemelték helyéről mátyás király és nagy Lajos szobrát is, s ferenci Béla szobrász keze-munkája nyomán gyógyultak be a királyok „sebei,,.

a homlokzatot 1976 júliusában állványozták fel, és a kőfaragó vállalat - már úgy is mondhatni - „országközi,, brigádja több mint 2600 követ illesztett helyére. az elemek között akadt négy és fél tonnás és 150 kilogrammos is. a műemléki pontosság dicséri a szakemberek munkáját és a rövid határidő betartása is a javukra vádolt. a mintegy 1800 négyzetméternyi fafelületet másfél év alatt ujtították fel, míg hasonló nagyságu munka, a kongresszusi ülésterem rendbehozatala öt évig tartott.

az állványzat lebontása után a következő napokban a lépcsőkön dolgoznak majd a szakemberek. Lausitzerből már megérkeztek a gránitból kifaragott garáncsok, amelyeket várhatóan az év végéig illesztnek a helyükre. a mivész diszkaput is - eredeti felvétel alapján - rendbehozták, s rövidesen a helyére kerül. januárban tehát az országház főépülete már teljes díszben ékesíti a kossuth Lajos teret, a munkások pedig a további szárnyakon folytatják a parlament „öltöztetését,,.

- 5 -

bb 3. hétfőn Lottó-jutalomsorsolás 1290 nyereménnyel

1 kf/s-ju ie hgy

1977. november 26.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság hétfőn a népstadion sajtótermében tartja a Lottó novemberi jutalomsorsolását. a húzásokon a 46. játékhét szelvényei között összesen 1290 tárgynyereményt sorsolnak ki. főnyeremények: három zsiguli és egy trabant személygépkocsi.

az igazgatóság összeállította az év utolsó hónapjának sorsolási naptárát, amely szerint december 2-án monoron, 9-én soltvadkerten húzzák a Lottó nyerőszámait. a többi húzást a fővárosban tartják, december 16-án a xvii. kerületi dózsa györgy művelődési házban, 23-án pestlőrincen, 30-én pedig a műjégpályán, az év utolsó Lottósorsolását a televízió is közvetíti. /mti/

bb 4. gyermek- és ifjúsági könyv- és Lapkiadók nemzetközi tanácskozása budapesten

t gy/s-ju pr hgy

1977. november 26.

a szocialista országok 20 gyermek- és ifjúsági könyv- és Lapkiadójának vezetői tanácskoznak november 29-től december 2-ig budapesten, a korábbi moszkvai, szófiai és pozsonyi konferenciák után a mostani megbeszélésnek az ifjúsági Lapkiadó és a móra ferenc könyvkiadó a házigazdája.

a hét európai szocialista országon kívül Kubából és Vietnamból, valamint Mongóliából is várnak vendégeket. a konferencia egyik fő referátuma a könyv- és a sajtó szerepét, időszervi feladatait elemzi a gyermekek és a fiatalok szocialista nevelésében. a másik bevezető előadás a szocialista országok gyermek és ifjúsági könyvkiadásának helyzetét, fejlődését, a világban elfoglalt helyét és a kiadók együttműködésének fejlesztési kérdéseit vizsgálja majd.

/ folyt. köv. /

- 6 -

bb 4. / gyermek- és ... 1. folyt./-ju

a plenáris ülés után a tanácskozás két szekcióban folytatja munkáját. a könyvszekció az együttműködés konkrét formáiról, valamint a havannai vitére készülő kiadványok tartalmi kérdéseiről kíván véleményt cserélni. a sajtószekció az ifjúsági Lapkiadók közötti kapcsolatok eredményességét, továbbá a kubai vitel kapcsolatos propaganda formáit vizsgálja. /mti/

bb 5. megjelent az új szó története

pr-ju hgy

1977. november 26.

a budapesti Lapkiadó vállalat - a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére - megjelentette az új szó, a szovjet hadsereg magyarnyelvű lapjának történetét.

a miniformátumu, pompás kiállítású kötetet az egyetemi nyomda készítette. az új szó első száma a második világháború utolsó éveiben jelent meg budapesten. a fényképekkel illusztrált könyvben az új szó megalakulását taglaló fejezetet követően olvasható a lap szerkesztőinek és munkatársainak névsora. a főszerkesztő a nagy magyar regényíró, illés béla volt, helyettese: kassai géza, felelős szerkesztő: ráth károly, szerkesztő: gyáros lászló. külön fejezet foglalkozik azzal, hogy miről írt az új szó működésének során. 1948. április 4-én az új szó utolsó számában többek között így búcsuzott a szerkesztőség az olvasoktól: „, valamennyien, akik az új szót írtuk, szerkesztettük és terjesztettük, tovább folytatjuk a munkát a szovjet-magyar barátságért, a demokráciáért, az igazi békéért... /mti/

bb 6. kedden nyitlik a táncsics Mihály könyvesbolt

k km/gk-ju pr hgy

1977. november 26.

a téli könyvvásár kezdetére új könyvesbolttal gazdagodik a főváros: kedden nyitja meg az állami könyvterjesztő vállalat 111-ik üzletét, az újjáalakított korszerű táncsics Mihály könyvesboltot a Lenin köruton.

/ folyt. köv. /

- 7 -

bb 6. / kedden nyílik ... 1. folyt./-ju

a főváros korábban egyik legkedveltebb, leglátogatottabb üzlete az újjáalakítás után 4 millió forintos nyitókészlettel csaknem 100 ezer kötet könyvvel és 12 ezer hanglemezzel várja vásárlóit. gazdag választékban, a szépirodalomtól a tudományos munkákig kínálják az új köteteket. megtalálhatók az üzletben az ifjúsági és gyermekirodalom új művei, a művészeti és politikai kiadványok, lexikonok, szótárak, térképek is. jövő évtől budapest ötödik legnagyobb könyvesboltja bekapcsolódik az általános és szakközépiskolai tankönyvek árusításába is. az önkiválasztó jellegű üzletben tizenkét eladó segíti majd a vásárlók eligazodását. az átalakult könyvesbolt szolgáltatásai között szerepel az olvasási tanácsadás, könyvek előjegyzése, megrendelések postai szállítása, ajándékkönyv-utalványok árusítása és beváltása. /mti/

-.-

bb 7. újabb óvodák épülnek borsodban

vid/kz-ju hgy

1977. november 26,

a borsod megyei tanács újabb tizenháromezer forintot vissza nem térítendő támogatást juttatott a községeknek óvoda építésére. az összeget - pályázati alapon - tizenegy község kapta meg, ezzel a kikötéssel, hogy saját erőforrásaikból együttesen tizenkilencmillió forinttal kiegészítik.

az elmúlt két évben, ugyancsak pályázat alapján, a borsod megyei tanács már huszonegy községnek juttatott huszonegy millió forintot hasonló célra. az összesen 35 millió forint értékű támogatás felhasználásával az ötödik ötéves tervben több mint ezer óvodai helyet alakítanak ki a borsod harminckét településén. /mti/

-.-

bb 8. jankovich ferenc

s-ju pr hgy

1977. november 26.

születésének 70. évfordulóján, november 29-én, kedden délután 12 órakor a magyar írók szövetsége koszorúzási ünnepséget rendez a farkasréti temetőben a költő sírjánál. /mti/

-.-

0

- 8 -

bb 9. dr. szentágothai jánost tüntették ki az idei semmelweis-  
emlékéremmel

i/ma/tr/pg hgy

1977. november 26.

a semmelweis orvostudományi egyetem tanácsa kiemelkedő szakmai és oktatói tevékenységéért dr. szentágothai jános kossuth-dijas egyetemi tanárt, a magyar tudományos akadémia elnökét tüntette ki az 1977 évi semmelweis-emlékéremmel.

a semmelweis emlékelőadást szentágothai professzor „tudományos agy-elmélet: realitás vagy utópia?“, címmel november 28-án hétfőn délután 15 órakor tartja a sote nagyváradi téri elméleti tőmbjében. /mti/

-.-

bb 10. hétfőn és kedden gépkocsinyeremény-betétkönyvsorsolás

i/kf/s/ie/pg hgy

1977. november 26.

az országos takarékpénztár november 28-án és 29-én rendezi a gépkocsinyeremény-betétkönyvek idei negyedik, sorrendben 66. sorsolását. a huzáson az augusztus 31-ig váltott és október 31-én még érvényben volt 5000 és 10 000 forintos nyereménybetétkönyvek vesznek részt.

a budapesten váltott gépkocsinyeremény-betétkönyvekre hétfőn 342, a vidéken váltottakra pedig kedden 535, a két nap alatt, tehát összesen 877 személygépkocsit sorsolnak ki. az 5000 forintos betétkönyvekre 617, a 10 000-ekre 260 nyereményautó jut.

a kétnapos huzás összesített eredményét szerdán teszik közzé. /mti/

-.-  
- 9 -

Li<sup>gr</sup>

08.30/pg

bb 11. több mint félmillió tonna építőanyag vasárnapi rakodással  
1/sb/kné/1e/pg hgy 1977. november 26.

az építőanyagipari üzemek dolgozói az őszi csúcsforgalom sikeres lebonyolítása érdekében 13 vasárnapon és más munkaszüneti napon 17 750 vasúti kocsit raktak meg építőanyaggal összesen több mint félmillió tonna termékkel. a rakodásra annyi erőt vonultattak fel, hogy ha a máv több üres vagon ad, még 1200 kocsit tölthettek volna meg. november utolsó vasárnapját is munkával töltik az építőanyag üzemek rakodói: mintegy 1300 vagon indítanak utnak.

a munkaszüneti napokra szervezett rakodás fontos célja, hogy minél többet pótoljon abból a szállítási kiesésből, ami az év második és harmadik negyedében keletkezett kocsihiány miatt. a vasut tehermentesítését elősegítették azzal is, hogy a szállítások egy részét a közutakra terelték, tehát tehergépkocsikkal továbbították az építőanyagokat általában 60 kilométeres körzetben. a kőbányák a tervezettnél százezer tonnával, a cementgyárak pedig mintegy 50 ezer tonnával több terméket továbbítottak közúti fuvarozással.

az év utolsó heteiben még mintegy másfél millió tonna építőanyagot kell eljuttatni rendeltetési helyére. most különösen fontos feladat, hogy az irányvonatok sorában helyet kaphassanak a paksi atomerőmű építkezéséhez és a kecskeméti házgyárhoz szükséges kavics-szállítmányok, s eljusson a megfelelő mennyiségű homok és dolomit az orosházi és a sajtószentpéteri üvegyárakba, hogy a munkát ne akadályozza anyaghiány. a sürgős szállítási feladatokon túl megkezdik a jövő évi fuvarozások előkészítését is. elsősorban az első negyedévi előszállításokat növelik, mert ezzel alapozhatják meg legjobban az egész éves feladatok teljesítését, hiszen a második negyedévtől kezdve folyamatosan csúcsforgalommal kell számolniuk. ezért a vállalatok fontos törekvése, hogy kihasználják az első negyedévben a vasut előszállítási kedvezményét, főként a kő és a kavics fuvarozásban. az előszállításokra ösztönöz a cementipar is, mert az első negyedévben a belkereskedelemnek árengedményt nyújt annak érdekében, hogy a lakosság részére minél több cement beszerzéséről tehát előszállításáról és tárolásáról gondoskodjon./mti/

-10-

Li 3<sup>o</sup>

07.40/pg

bb 12. felszabadult minden kukoricaföld - december 10-ig befejezik az őszi mélyszántást baranyában

vid/kz/pg hgy 1977. november 26.

a baranyai földeken az utolsó harmadába ért az őszi mélyszántás: a tervezett 130 ezer hektárnak már a kétharmadát megforgatták a szántókékek. a bolyi mezőgazdasági kombinát és a tiszaföldvári Lenin-tsz - mint ismeretes - felhívással fordult a mezőgazdasági üzemekhez, hogy a jövő évi jó termés megalapozása végett december 10-ig mindenütt fejezzék be az őszi mélyszántást. a baranyai gazdaságok magukévá tették a munkavállalást és most megfeszített erővel dolgoznak azon, hogy a következő két hét alatt felszántásuk a még hátralévő 40 ezer hektárt. kedvező körülmény, hogy a napokban mindenütt „elfogyott”, a lábon álló kukorica és így a szántógépek akadálytalanul dolgozhatnak a kukoricatarlókon is. az idő előrehaladása miatt viszont napról napra nehezebbé válnak a munkakörülmények: egyszer fagyott a talaj, máskor sáros és eső, köd, szél nehezíti a gépek haladását. az időjárás és a talajállapot ilyen kedvezőtlen alakulása ellenére a traktorvezetők vállalták az „erős műszakot”, a nagyteljesítményű gépek zöme éjjel-nappal dolgozik, a kisebbek pedig nyújtott műszakban szántanak. így módon naponta mintegy négyezer hektárt forgatnak meg a megyében. jó kilátás van tehát arra, hogy december 10-re valóban befejezzék a munkát, ami azért is nagy jelentőségű, mert a korábbi években bizony sok helyütt a télbe, sőt a tavaszba is belenyúlt a mélyszántás. a kezdeményező bolyi mezőgazdasági kombinátban példamutatóan szervezték meg a munkát, amire szükség is volt, hiszen baranya egész szántandó területének csaknem egytizede - pontosan 11 300 hektár - bolyban van. a nagyüzem traktorosainak már csak ezer hektárt kell megmunkálniuk, így jóval a határidő előtt teljesítik a vállalatukat./mti/

-. -

bb 13. dr. szalai györgy

s/pr/pg hgy 1977. november 26.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki a pártnak 1934 óta volt tagja 63 éves korában elhunyt. temetése november 30-án, szerdán délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp i. kerületi bizottsága

/mti/ Li 9<sup>o</sup>

-11-

07.55/pg

bb 14. mavad exporttelep épül székesfehérvárott

vid/pg hgy

1977. november 26.

világ színvonalon álló, a legszigorubb állategészségügyi, higiéniai követelményeknek is mindenben megfelelő vadhus tárolót épített székesfehérvárott a mavad a 45 millió forint költséggel létesített új hűtőtároló építését az tette szükségessé, hogy a vállalat újabb piacokra, szeretne „betörni”, a székesfehérvári új létesítmény mindenben megfelel az ezzel kapcsolatos követelményeknek: minusz negyven fokos mélyhűtőterében, minusz huszonnégy fokos tárolótermeiben, a nulla fokos hőmérsékletre „beszabályozott, husvizsgálóhelyiségeiben a legkedvezőbb körülmények között fogadják és tárolják majd a lőtt vadat.

az épület már elkészült, csupán a belső szerelési munkák egy részét kell még elvégezni, s a tárolóhoz vezető széles betonut építését befejezni. a tervek szerint a vadhus exporttelep januárban kezdi meg a munkát, s 1978-ban már négymillió dollár értékű lőtt vadat, - szarvast, vaddisznót, foglyot fácánt, vadkacsát - exportál.

a tárolót egyébként jövőre bővítik majd: a tervek szerint bontóhelyiséget építenek hozzá. az elkészülte után szinte teljesen „konyhakész”, állapotban tudják majd szállítani a vadhust a megrendelőknek./mti/

..-

bb 15. felemelték a csaló nő büntetését

vid/kz/pg la

1977. november 26.

többször állt már csalás miatt bíróság előtt nagy ágnes 31 éves balfi lakos. a jó megjelenésű nő különböző ürügyekkel csal ki pénzt hiszékeny emberektől. volt, amikor nem létező lakásokat is eladott. legutóbb 1977 nyarán egy balfi ismerőstől vett fel 2 ezer forintot, hogy gázpalackot szerez neki. a pénzt, mint már annyiszor, most is saját céljaira költötte.

a soproni járásbíróság a visszaeső csalót 9 hónapi, fegyházban letöltendő szabadságvesztésre ítélte. az ügy fellebbezés során a győri megyei bíróság elé került. a másodfoku bíróság az ítéletet másfél évre emelte fel. az ítélet ezzel jogerőre emelkedett./mti/

-12-

08.05/pg

fi 9<sup>15</sup>

bb 16. ausztriában vendégszerepel a kapuvári népi együttes

vid/pg sl

1977. november 26.

ausztriai vendégszereplésre utazott szombaton a kapuvári szövetkezeti népi együttes. az együttes a burgenlandi tartomány magyarlakta településén, pinkafőn mutatja be műsorát, egyebek között a híres kapuvári verbunkost./mti/

..-

bb 17. elkészült a tv-erősítő szentgotthárdon

vid/pg zs

1977. november 26.

régi kívánsága teljesült szentgotthárdnak és környékének: a nagyközség határában, az ugynevezett akasztó dombon felépült, s megkezdte próbaüzemelését az új tv-rele állomás. a huszméter magas, teljesen automatikus erősítő állomás negyven négyzetméter alapterületű betonlapra épült.

létesítésére azért volt szükség, mert az ország e területén nagyon rosszak voltak a tv vételi viszonyok, egyes helyeken, mint például a rábatótfalui szlovén és német nemzetiségi községben a magyar televízió adását egyáltalán nem tudták venni. az erősítő most száz százalékos vételi lehetőséget biztosít szentgotthárdon és a környező községekben./mti/

..-

bb 18. a bkv értesíti az utazóközönséget

gk/pg zs

1977. november 26.

hogy villamos viteldijjal autóbuszokat közlekedtet:

november 28-án, 29-én és 30-án - felsővezeték-javítási munkálatok miatt - a thököly ut - váci ut között, illetve a garay utca - váci ut között a 75-ös és 79-es trolibuszok helyett;

/folyt. köv./  
10.10/pg

-13-

fi 10<sup>30</sup>

bb 18. / a bkv értesíti...folyt/pg

november 30-án, 8 órától 14 óráig vágányjavítási munkálatok miatt kelenföld villamos kocsiszin és a kelenföldi pályaudvar között a 19-es és 49-es villamosok helyett;

november 29-ről 30-ra virradó éjjel 1 órától 3.50 óráig - felsővezeték-javítási munkálatok miatt - mórícz zsigmond körtér - moszkva tér között a 6-os éjszakai helyett;

december 1-én, 2-án, 3-án, 4-én, és 5-6-án 8 órától 14.30 óráig felsővezeték-javítási munkálatok miatt a rudas lászló utca - jászai mari tér végállomás között a 76-os trolibuszok helyett

november 28-án 8 órától a 36-os autóbuszok utvonalát ideiglenesen módosítják gázcsőfektetési munkálatok miatt; a vörös hadsereg utja felé, a marx utca - benedek utca utvonalon közlekedtetik. új megállót a benedek utcában a marx utca kereszteződésénél létesítenek.

a forgalomkorlátozások miatti változásokért az utazóközönség szíves türelmét és megértését kéri./mti/ Villamos

--

bb 19. módszervásár

id/sl/mné/pg zs

1977. november 26.

hogyan lehet egyszerűbben jobb eredményt elérni a munkában, gyorsabban előrehaladni a tanulásban, miképpen tehetik vonzóbbá a kisz-klubokat, kelthetik fel az érdeklődést a tömegsportok iránt? ilyen és hasonló kérdésekre igyekeznek választ adni ötleteikkel tíz megye ifjú propagandistái a kétnapos módszervásáron, amely szombaton kezdődött békéscsabán. az első ötlet magának a módszervásárnak a megszervezése volt, hogy ez mennyire bizonyul eredményesnek, az vasárnap az ötletek áttekintésekor derül ki. az öt legjobb elgondolást díjazzák és közzéteszik, egyben valamennyi illetékest felkérnek, hogy az arra alkalmas ötleteket mielőbb hasznosítsák./mti/

--  
-14-

10.20/pg

bb 20. a dán testvérpárt küldöttségének látogatása hazánkban

gk/psg zs

1977. november 26.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására 1977. november 21-től 26-ig öttagú dán pártmunkásküldöttség tartózkodott Magyarországon. a delegációt anton nielsen, a dán kp központi bizottságának tagja, a frederiksborgi megyei pártbizottság első titkára vezette.

a dán vendégek megismerkedtek az mszmp tevékenységével, s ezen belül a tömegpolitikai munka, a szocialista demokrácia fejlesztésének tapasztalataival.

a dán pártmunkásküldöttséget fogadta győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára. találkoztak jakab sándorral és grósz károllyal, az mszmp kb osztályvezetőivel, horn gyulával és pálos tamással, a kb osztályvezető-helyetteseivel.

a dán pártmunkásküldöttség látogatást tett a szakszervezetek országos tanácsánál, valamint fejér megyében, ahol ipari és mezőgazdasági üzemet tekintett meg./mti/

--

bb.21. közlekedési balesetek

gk/pg zs

1977. november 26.

csula jános 73 éves nyugdíjas, budapesti lakos tilos jelzésnél haladt át a xiv. kerület dózsa györgy ut - thököly ut kereszteződésénben és egy személygépkocsi elütötte, az idős ember kórházba szállítás után meghalt.

a xvi. kerület szabadság ut - lándzsa utca kereszteződésénél szabálytalanul ment át az uttesten tóth józsef 65 éves nyugdíjas, budapesti lakos és egyszemélygépkocsi halálra gázolta./mti/

--

-15-

10.40/pg

bb.22. kahána - bibliográfia

gk/pg zs

1977. november 26.

kahána mőzes születésének 80. évfordulójára életrajzi bibliográfiát adott ki a fővárosi szabó ervin könyvtár. a kötet felsorolja a könyvekben, folyóiratokban és a napisajtóban megjelent szépirodalmi és publicisztikai műveit, valamint fordításait. a magyar és idegen nyelven megjelent írásain kívül bemutatja a róla szóló irodalmat is. a bibliográfiát zimáné lengyel vera állította össze./mti/ LKen

--

bb 23. pécsi-eszéki autósok találkozója

vis/pg zs

1977. november 26.

<sup>az</sup> autóklub pécsi szervezete és az eszéki autó-motor klub szombaton rendezte meg a két testvérváros autósainak hagyományos őszi találkozóját. amelyen 25-25 magyar, illetve jugoszláv páros vett részt. a pécsi személygépkocsi-karaván esős-havas időben sikeresen tette meg a száz kilométeres utat eszékre. a dráva-parti városban szakemberek vizsgáztatták a résztvevő magyar és jugoszláv autókat a műszaki felkészültségükről. ezután a vezetők ügyességi versenye következett, majd pedig baráti találkozóra került sor. az esemény vasárnap az eszék-pécs turával folytatódik és utközben adják majd át a díjakat a legjobb magyar, illetve jugoszláv autópárosnak./mti/

--

bb 24. sramli-zenekarok, fuvósegyüttesek találkozója

cvid/pg zs

1977. november 26.

a hazánkban élő német nemzetiség legjobb fuvósegyüttesei és sramli zenekarai találkoztak szombaton pécsen. a magyarországi németek demokratikus szövetsége első alkalommal szervezte meg a „sváb muzsika, országos napjait, amelyen több mint félezen vesznek részt. célja az, hogy ily módon is emeljék a német nemzetiségi fuvószene színvonalát, egyúttal olyan fórumot teremtsenek ahol a zenekarok rendszeresen felléphetnek a közönség előtt és megismerhetik más együttesek munkáját. az ország különböző tájairól összegyűlt tíz fuvósegyüttes, illetve sramli zenekar zsüri előtt lépett fel, s a szakemberek értékelték a műsorukat és tanácsokkal látták el őket a további működésükre vonatkozóan. vasárnap gálaműsorral ér véget a találkozó: a zenekarok a pécsi nemzeti színházban mutatkoznak be a nyilvánosság előtt./mti/

--

-16-

ugyancsak ügyességi versenyt rendeznek. A mecsekaljai városban

11.00/pg *Li 11.00*

bb 25. több farostlemez mohácsról

vid/pg

1977. november 26.

három héttel határidő előtt készült el a mohácsi farostlemezgyárban az v-ös üzem hőprés rekonstrukciója, amelynek nyomán évente sok ezer tonnával nő majd a termelés. olyan korszerű berendezést állítanak munkába, amely egyszerre harminc lapot présel. a v-ös üzemben egyébként nagyméretű, öt és fél méter hosszú, 2.1 méter széles farostlemezek készülnek, amelyeknek feldolgozásakor kevesebb vágási hulladék keletkezik. a mohácsi farostlemezgyár ezzel megalapozta termelésének jövő évi csaknem 30 000 tonnás növelését. 1978-ban ugyanis 93 000 tonna nyerslemez előállítását tervezik ipari célra alkalmatlan, alacsonyértékű fafélékből. így nemcsak a hazai fogyasztók ellátása javul, hanem több jut exportra is./mti/

--

bb 26. a vas megyei tsz fiatalok találkozója

vid/sl/zs/pg

1977. november 26.

szombaton celldömölkön rendezték meg a vas megyei tsz fiatalok egésznapos találkozóját. ahol egyebek között megvitatták a szakmunkásképzés eredményét és gondjait.

mint a találkozó résztvevői megállapították, a szakmunkásképző intézetekben biztosítottak színvonalas oktató és nevelő munkához a személyi és tárgyi feltételek. kialakultak az oktatási bázisok, a gyakorlati képzéshez a szakmában elismert gazdaságokat jelöltek ki. mégis kevés a szakmunkás. az állami gazdaságokban a dolgozók 45 százaléka, a tsz-ekben 32 százaléka rendelkezik szakmunkás képesítéssel. elsősorban a szarvasmarha és a sertéstenyésztésben kellene több szakember, ehhez azonban sürgősen javítani kell a munkafeltételeket, vonzóbbá kell tenni a munkakörülményeket. hangsúlyozták, hogy sok még a tennivaló a szakmák erkölcsi megítélésében elismerésében is.

a fiatalok délután tsz-alapítókkal találkoztak./mti/

-17-

11.30/pt

bb 27. felhasználható: 12.30 órától

magyar-osztrák kulturális együttműködési munkaterv

k/sb/gk/pg zs

1977. november 26.

magyar-osztrák kulturális és tudományos együttműködési munkatervet írt alá szombaton a kulturális kapcsolatok intézetében dr. borha zoltán, a kki és dr. hedwig wolfram nagykövet, az osztrák külügyminisztérium főosztályvezetője, a két delegáció vezetője.

a munkaterv az 1978-tól 1980-ig terjedő időszakra meghatározott közös feladatokat rögzíti. ez az első munkaprogram, amely a nemrégiben kötött kétoldali kulturális és tudományos együttműködési egyezmény végrehajtásának részleteiről intézkedik. a hároméves időszakban mindkét fél szorgalmazza és támogatja a kulturális és tudományos intézetek közötti közvetlen együttműködés fejlesztését, egyebek között a két ország tudományos akadémiaja és filmtudományi intézete közötti kapcsolatok erősítését. ösztönzi a színházak és szintársulatok, a művészek, szólisták és kulturális együttesek vendégszereplésének bővítését. lendületesen fejlesztik az irodalmi és kiadói kapcsolatokat, s ebben az időszakban egy-egy jelentős művészeti kiállítás csereje is sor kerül. szélesítik az oktatási kapcsolatokat, a tapasztalatcserét, s megvizsgálják, egyeztetik az érettségi bizonyítványok, diplomák egyenértékűségét. ezen kívül bővítik az ösztöndíjasok körét és a tanulmányutak kereteit.  
/mti/

--

bb 28. halálos balesetek

k/sb/gk/pg zs

1977. november 26.

békés megyében szarvas belterületén dr. lovász györgy 47 éves szarvasi tanár, személygépkocsijával elütötte hódvölgyi lóránd 78 éves helyi lakost, aki a kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt.

/folyt. köv./  
11.30/pg

-18-

NW

bb 28. / halálos....folyt/pg

zala megyében felsőrajk község belterületén aczél árpád 35 éves zalabéri gépkocsivezető tehergépkocsival elütötte gazsi lajos 64 éves felsőrajki kerékpárost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt.

pest megyében göd-alsó vasutállomáson a tilos jelzésnél megkerülte a lezárt sorompót és a sínek közé lépett háromszéki józsefné 77 éves budapesti lakos s egy gyorsvonat halálra gázolta.

felsőgödön halastóba esett és a vízbe fulladt michelisz andrás 70 éves budapesti lakos,

a balesetek körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

bb 29. emlékezés egy hat évtizeddel ezelőtti háboruellenes tüntetésre

vid/og zs

1977. november 26.

hatvan évvel ezelőtt 1917. november 25-én többszáz asszony, zömmel bányászfeleség háboruellenes tüntetést rendezett kisterenyén. az elkeseredett asszonyokat sem a felbőszült főszolgabíró, sem a csendőrkarabélyok nem félemlítették meg. tiltakozó nagygyűlésük után háboruellenes jelszavakat kiáltozva vonultak végig a községen.

a béketüntetésre emlékezve szombaton megkoszorúzták a kisterenyeyi tanács háza falán elhelyezett márványtáblát.

a koszorúzási ünnepségen ott voltak az egykori demonstráció még élő résztvevői is./mti/

--

-19-

11.40/pg

NW

bb 30. felhasználható: 15 óra után

tisztelegés a karancslejtősi bányászellenállók emléke előtt

vid/pg zs 1977. november 26.

mintegy ötszáz fiatal zarándokolt el szombaton a nógrád megyei gusztáv akna bejáratánál emelt bányász ellenállási emlékműhöz. harminchárom esztendeje, 1944. november 23-án többszáz karancslejtősi bányász - megtagadva a németfasiszta megszállók és nyilas bérenceik bevonulási és evakuációs parancsát - a bánya mélyére vonult és elbarrikádozta magát. csatlakozott az ellenállókhoz huszonkét magyar katona is, akik nem voltak hajlandók szovjet csapatok ellen harcolni. a több napig tartó ellenállást végül a szellőző nyílások elzárásával, könnygázgránátokkal törték meg. az ellenállók közül hármat a helyszínen, négyet pedig később, salgótarjánban kivégeztek.

a szombati ünnepségen a fiatalok tisztelegtek az antifasiszta ellenállás, és a felkelés mártírjainak emléke előtt./mti/

bb 31. kássa gábor festőművész emlékkiállítása sátoraljaujhelyen

vid/pg zs 1977. november 26.

szombaton nyitották meg sátoraljaujhelyen, a városi művelődési központ kiállítótermében a város születte, az 1961-ben elhunyt kássa gábor festőművész gyűjteményes kiállítását. a tárlaton több mint félszáz alkotást, közte a zempléni és a tokaj-hegyaljai tájakról készített képeit mutatták be./mti/

bb 32. tananyag: a hálós halászat

vid/pg zs 1977. november 26.

borsod megye több mint negyvenezer hektárnyi élővizén a horgászás mellett egyre inkább terjed a hálós halászat is. ezért a megyei halászati felügyelőség rendezésében egy hónapos tanfolyam kezdődött, amelyet szombaton nyitottak meg miskolcon.

a hetven résztvevő az előadásokon megismerkedik többek között a hálós halfogás gyakorlati módszereivel, a halak életével, betegségeivel, a halászattal kapcsolatos tilalmi idővel és egyéb hatósági előírásokkal. a tanfolyam végeztével vizsgát tesznek, s ennek alapján kapják meg a hálós halászatra vonatkozó engedélyt.

-20-

11.55/pg

13<sup>00</sup> MK

bb 33. felhasználható: 15 órától

a magyar-kínai

kné/pg zs 1977. november 26.

műszaki-tudományos együttműködési bizottság 16. ülészakát november 19-26. között tartották meg budapesten. az ülészak jegyzőkönyvét ma j! gépipari miniszterhelyettes és szili géza nehézipari miniszterhelyettes írta alá.

a kínai delegáció szombaton elutazott budapestről./mti/

bb. 34. koszoruzás a munkásmozgalmi panteonban kahána mózes urnájánál

t/bp/tr/pg zs 1977. november 26.

80 évvel ezelőtt született kahána mózes íróköltő, a nemzetközi és a magyar munkásmozgalmi kiemelkedő harcosa. ebből az alkalomból szombaton a munkásmozgalmi panteonban lévő urnájánál koszorút helyezett el az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztálya nevében kornidesz minály osztályvezető és herczeg ferenc alosztályvezető, a kulturális minisztérium képviselőjében boros sándor miniszterhelyettes és funk miklós főosztályvezető, a magyar írók szövetségének részéről molnár géza titkársági tag és garamvölgyi károlyné ügyvezető titkár, a magyar partizán szövetség képviselőjében farkas józsef és simó gyula, a szövetség tagjai. a koszoruzáson ott voltak kahána mózes hozzátartozói és egykori harcostársai is./mti/

bb.35. időjárásjelentés

p -zs 1977. november 26.

a meteorológiai intézet jelenti november 26-án szombaton 12 órakor:

hideg, szeles idő.

szárazföldünk legnagyobb részén folytatódik a változókéony időjárás. a földközi-tenger fölött örvénylő ciklon a balkán-félszigeten és a fekete-tenger térségében okoz borult, párás, esős időt. a balti-tenger fölött egy másik ciklon helyezkedik el, amely hatására északkelet-európában is változókéony, erősen felhős, többfelé csapadékos az időjárás. észak, északnyugat felől hideg levegő érkezik az alpok és a kárpátok térsége fölé. a kárpát-medencében a dél felől érkező enyhe, valamint az északnyugat felől szivárgó hideg levegő keveredése borult, szeles, csapadékos időt okoz. a következő 36 órában hazánk időjárását az északnyugat felől érkező egyre hidegebb levegő határozza meg, ezért szeles, hideg időre számíthatunk.

/folyt köv./  
12.30/p

13<sup>00</sup> MK

-21-

bb.35./időjárás jelentés....folyt/p

hazánkba\_n pénteken északnyugaton és északkeleten borult,máshol változóan felhős idő volt.több helyen 2-7 órán át sütött a nap.a legmagasabb nappali hőmérséklet északkeleten csak 0 plusz 3, máshol plusz 3 - plusz 10 fok között volt.a késő esti- éjszakai órákban az ország déli részén esni kezdett az eső, havas eső, helyenként havazott. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 5 mm között volt. hajnalra délen 0 - plusz 4, északon 0-minusz 3 fokra hűlt le a levegő.délelőtti országszerte borult,csapadékos idő volt.a hőmérséklet 11 órakor 0 plusz 4 fok között alakult.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 1,2 fok volt, 2,0 fokkal alacsonyabb,mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 1 fok,a tengerszintre átszámított légnyomás 748 mm, rendkívül erősen süllyed.

várható időjárás vasárnap estig :

szombaton: borult idő, országszerte esővel, havas esővel, havazással. vasárnap: felhőátvonulások,szórványosan kialakuló hózáporral. többfelé élénk, időnként erős, helyenként viharos lökésekkel kísért északi,északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet:0-minusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap : 0-plusz 4 fok között.

a duna vízállása budapestnél 200 cm, vízhőfok 5.0 c.  
/mti/ --

bb 37. havazás és eső az országban

i/sb/gk/pg zs

1977. november 26.

az északnyugat felől beáramló hideg és a dél felől érkező földközi-tengeri enyhe légtömegek magyarország fölött adtak találkozót, ami csapadékos időjárást váltott ki, s a hideg következtében havaseső, hó is hullott. többek között szombaton délelőtti havazást jeleztek pécsről, bajáról, nagykanizsáról, keszthelyről, zalaegerszegről és budaörsről. havaseső hullott pápa, nyíregyháza, ; szolnok,kecskemét és budapest térségében viszont eső áztatta debrecen, szegedet, békéscsabát, győrt és szombathelyet.

/folyt. ksv/  
12.35/pg

-22-

13<sup>15</sup> MK

bb 37. / havazás és...folyt/pg

a havazással ugyszólván egyszerre érkeztek meg fejtér megye településeire az igazi tél madarai, a csonttollúak. a barnás színű, bőbitás északi madárvendégek különös előszeretettel keresik föl a ligeteket, a cserjéseket, ahol bogycsü gyümölcsű fák termésével táplálkoznak. az előőrsöket valószínűleg néhány nap múlva követi a zöm, a nagyobb sereg.

a meteorológiai jelzések szerint a következő 36 órában hűvösödik az idő és erősödik a szél. a nedves légtömegek lassan kelet felé vonulnak, de arra még jut erejük, hogy vasárnap többfelé hózáporral szórják meg az országot. a kékesen szombat reggel csupán hófoltokat észleltek, s bár a hőmérséklet minusz1-minusz 3 fok közötti - nem várható jelentősebb havazás, ami a sportolóknak is kedvezne. az erősödő szél erélyesebben tereli majd a felhőzetet, így vasárnap a nap is kibukkan a felhők mögül./mti/

--

bb 38. magyar-kubai könnyüipari tárgyalások

k/sb/gk/pg zs

1977. november 26.

budapesten befejeződtek a magyar-kubai könnyüipari tárgyalások, amelyeken a két delegáció keserü jánosné és nora frometa silva könnyüipari miniszter vezetésével áttekintette a kétoldalú együttműködés helyzetét. tájékoztatták egymást a fejlesztés tapasztalatairól és meghatározták a kapcsolatok erősítésének feladatait.

a kubai miniszter magyarországi tartozkodása során meglátogatott több könnyüipari vállalatot és megbeszélést folytatott somogy megye párt- és tanácsi vezetőivel. a kubai küldöttség szombaton utazott el budapestről./mti/

--

bb 39. a társközségek 70. könyvtárát avatták somogyban

vid/sl/mné/pg zs

1977. november 26.

somogyacsán szombaton könyvtárát avatták, - annak a közművelődési programnak részeként, amelynek célja, hogy valamennyi társközség, vagyis olyan kisebb település is könyvtárhoz jusson, amelynek nincs önálló közigazgatása, hanem más településekkel közös községi tanácshoz tartozik. somogyacsa immár a 70. tanácsközség, ahol most könyvtárát avatták. a program folytatódik, mert a megyének 171 társközsége van, közülük tehát 101 még könyvtárra vár./mti/

--

-23-

12.50/pg

13<sup>20</sup> MK

bb.40. jutalom-kirándulás

vid/p zs

1977. november 26.

jutalomkirándulásra indult szombaton reggel 31 kombájnos, traktoros, szállító járművezető a csongrád megyei felgyői állami gazdaságból. valamennyien kiemelkedő teljesítményt nyújtottak a jubileumi versenyben. rekord idő alatt, szemvesztés nélkül fejezték be a kalászosok aratását s nem kis érdemük van abban, hogy búzából a gazdaság kiemelkedően jó átlaghozamot ért el.

kétnapos hétvégi programot állítottak össze számukra. megtekintik a bajai mezőgazdasági kombinát több üzemegységét. baján és szekszárdon művelődési intézményeket keresnek fel, kiállításokat néznek meg és kirándulnak a gemenci természetvédelmi területre. /mti/

-. -

bb.41. élővadbefogás a havas alföldi mezőkön

vid/p zs

1977. november 26.

igazi téli hangulat fogadta szombaton a szolnok megyei vadásztársaságok mezőkre kivonuló tagjait, akik behavazott földeken kezdték meg az élőnyulbefogást. tizenöt hálót feszítettek ki a nagykunsági, a jászszági és a tiszamenti területeken, s a szépen fejlett állományból egy-egy hálóval három-négy száz nyulat kerítettek be. a befogást vasárnap is folytatják, mivel a hét végére három és fél-négyezer élőnyul zsákmányolását vették tervbe.

a tapsifülesek speciális ládáiban indulnak utnak a mavad közvetítésével külföldre, olaszországba és franciaországba. mivel a megyében a szakszerű tenyésztői munka révén igen szép a mezei nyulállomány, ez évben 35 ezer darabot értékesítenek élő állapotban. a vállalkozás jól jövedelmez a vadásztársaságoknak, az élőnyul darabjáért ugyanis 400 forintot kapnak. a vadnyullal egyidőben megkezdődött az élőfácán befogása is; szépen fejlett színes tollazatu egyedeket ugyanis csak a nyugati országokba szállítják az ottani állomány felfrissítésére. /mti/

-. -

13.00/p

-24-

13<sup>25</sup> MK

bb.42. az ifju zenebarátok magyarországi szervezetének iii. küldöttközgyűlése

t bp/gk/p zs

1977. november 26.

a legfontosabb feladat: elvinni a zenét a szakmunkásképző intézetek tanulói közé - állapították meg az ifju zenebarátok magyarországi szervezete iii. küldöttközgyűlésének résztvevői, akik szombaton a fészek-klubban tanácskoztak. a közgyűlésen az országos vezetőség beszámolt az elmúlt év munkájáról, majd a következő két év programjáról tárgyaltak. a tervekben kiemelkedő helyet foglal el a törekvés, hogy az ország minél több településének ifjusága kapcsolódjék be a muzsikát kedvelők és művelők mozgalmába. jelenleg 63 községünkben és városunkban működik ifju zenebarát-csoport. a program szerint jövőre - immár-tizedik alkalommal - ismét megrendezik a pécsi nemzetközi ifjusági zenei tábort, s zenei tábor lesz baján, a tiszaligeten, felsőtárkányon, vácott, balatonberényben, debrecenben és velemenben is. /mti/

-. -

bb.43. ujitók tanácskozása zalaegerszegen

vid/sl/p zs

1977. november 26.

az ujitómozgalom élénkülésének kedvező tapasztalatairól számoltak be a zalai ipari és mezőgazdasági vállalatok ujitói a megyeszékhelyen szombaton rendezett tanácskozáson. egy év alatt 1.085 ujitási javaslatot fogadtak el a megyében és ezek közül 943-at alkalmaznak is, azonban az ujitókat még most is számtalan bizonytalan tényező, hosszadalmas ügyintézés gátolja műszaki, szellemi alkotások kidolgozásában. elsősorban azt sérelmezik, hogy túlzottan soká tart javaslataik elbírálása, majd hasznosítása. a szellemi alkotások gyorsabb alkalmazására hívták el a gazdasági vezetők figyelmét.

a tanácskozás alkalmával a megye 35 ipari és mezőgazdasági üzemének az utóbbi 2 évi legsikeresebb ujitásaiból kiállítás nyílt. /mti/

-. -

13.15/p

-25-

13<sup>25</sup> MK

bb 36. a belső szerkesztőség hireinek jegyzéke november 26-án  
13 óráig:

ysa/pg

1977. november 26.

1. Lépcsőzetes munkakezdés
2. az országház felújítása
3. jutalomSORSOROLÁS
4. könyvkiadók tanácskozása
5. az új szó története
6. táncsics-könyvesbolt
7. óvodák borsodban
8. koszoruzás
9. semmelweis- emlékérem
10. gépkocsinyereménybetétkönyv-sorsolás
11. építőanyag szállítás
12. mélyszántás baranyában
13. elhunyt szalai györgy
14. mavad exporttelep
15. fegyház csalásért
16. vendégszereplés
17. tv-erősítő szentgotthárdon
18. bkv közlemény /1.sz. jav/
19. módszervásár
20. dán küldöttség
21. közlekedési balesetek /2.sz. jav./
22. kahána - bibliográfia /4.sz. jav/
23. autósok találkozója /3.sz. jav/
24. fuvósegélytessék találkozója
25. farostlemez gyártás
26. vas megyei tsz fiatalok találkozója
27. magyar-országi munkaterv
28. halálos balesetek
29. megemlékezés
30. ünnepség karancslejtőn
31. kássa gábor emlékkiállítás
32. halás halászat
33. magyar-kinai együttműködési bizottság ülése
34. koszoruzás
35. időjárás
36. hírjegyzék

13.26/pg

13.26

--

-26-

bb 44. Lottó nyeremények

pg zs

197. november 26.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 47. játékhéten 2 darab 5 találatos szelvény volt. ezekre egyenként 1 724 269 forintot fizetnek.

4 találatos szelvénye 138 fogadónak volt, nyereményük egyenként 24 989 forint.

3 találatot 9 337 fogadó ért el, nyereményük egyenként 369 forint.

a 2 találatos szelvények száma 248 547 darab, ezekre egyenként 17 forintot fizetnek.

a nyeremények a nyereményilleték levonása után érdendőek. a közölt adatok tájékoztató jellegűek./mti/

--

bb 45. 2700 méter új partfal a velencei-tónál

vid/pg zs

1977. november 26.

2700 méternyi új partfal építésével végezték a hét végén a velencei-tó déli partján a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság szakemberei. a 37 millió forintos költséggel elkészült új vízügyi létesítményhez háromszázhusz horgászladik elhelyezésére alkalmas kikötőt, sétahajó-kikötőt és mólót építettek. egyúttal elvégezték a gárdonyi nagystrand korszerűsítéséhez szükséges vízügyi munkálatokat is./mti/

--

-27-

13.30/pg

13.30

bb 46. emlékmű a szegedi erdők atyjának

vid/pg zs

1977. november 26.

az országos erdészeti egyesület és a csongrád megyei természetvédelmi bizottság emlékművet állított a 25 éve elhunyt kiss ferenc erdőmérnöknek, akit móra ferenc a „szegedi erdők atyjának,” nevezett. az arcát megörökítő rézdomborítást 5 méter magas tölgyfaobeliszken az ásatthalmi természetvédelmi erdőben helyezték el szombaton avatták föl. ezt a területet eredeti formájában hagyták meg, a pusztai őshonos élővilággal, fehér- és fekete nyárral, galagonyával és más eredeti növényzettel. a többi terület futóhomokját kiss ferenc utmutatása nyomán megkötötték: akác- és fenyveserdővel telepítették be, illetve kulturált mezőgazdasági termőterületté varázsolták. az emlékművet szombaton avatták fel./mti/

-. -

bb 47. mikroelemes műtrágya alkalmazásával: magasabb cukortartalom - együttműködési megállapodás a tiszai öntözőgazdaságok és a tiszamenti vegyiművek között

vid/pg zs

1977. november 26.

a tiszai öntözőgazdaságok tiszaföldvári együttműködése öt évre szóló megállapodást kötött a tiszamenti vegyiművekkel új műtrágyafajták kísérleti, illetve üzemi méretű felhasználására. a tiszaföldvári lenin tsz az idén börtartalmu - azaz mikroelemes műtrágyával kísérleteket végzett. a kijelölt 12 hektáros cukorrépa-táblára áprilisban repülőgépről hektáronként száz kilogramm nyomelemes műtrágyát hintettek ki. a kísérletek igazolták, hogy a börtartalmu műtrágya - ha öntözik a területet - elősegíti a répa tömegének és cukortartalmának növekedését. a szolnoki cukorgyár laboratóriumában végzett ellenőrző vizsgálatok szerint az így kezelt parcellán hektáronként 40 mázsával több volt a répa a cukortartalom pedig elérte a 17 százalékot, szemben a kontroll-parcella 15.8 százalékos eredményével. a jelek szerint a börtartalmu műtrágya tartósságára is kedvezően hat, tároláskor megvédi a rothadástól.

a tiszai öntözési együttműködés kilenc tagszervezetének öt éves programja szerint tovább szélesítik a börtartalmu műtrágya kísérleteket, hogy megtalálják a legoptimálisabb módszereket. a cél az, hogy a répa cukortartalmát legalább tizennyolc-husz százalékra növeljék./mti/

-. -

-28-

13.45/pg

bb 48. mélyszántás - reflektorfényben

vid/st/gk/pg zs

1977. november 26.

szombaton csaknem félezer traktor dolgozott a borsodi nagyüzemi táblákon. a borus-ködös időben a nap nagyobbik részében reflektorok fényében forgatták a tavasziak alá a talajt a sajtó és a hernád völgyében. mivel az utóbbi hetekben minden lehetőséget kihasználtak az őszi munkák elvégzésére, most már alig több mint 10 ezer hektáron van hátra a mélyszántás. folyamatosan gondoskodnak a talajerő-utánpótlásról is. a szervezestrágyázás lényegében befejeződött, műtrágyából pedig mintegy 120 ezer hektáron csaknem 30 ezer tonnát használtak fel, jóval meghaladva a korábbi évek eredményét. a kedvezményes műtrágyavásárlási akció lehetőségeivel élve szombaton 28 termelőszövetkezetben a rétek és a legelők műtrágyázását is megkezdték./mti/

-. -

bb 50. pécsett: villámlás-dörgés - havazás közben

vid/pg zs

1977. november 26.

különös természeti jelenséget észleltek a pécsiek szombaton délután: villámlott és dörgött, miközben szakadt a hó. a villám fénye még a sűrű hófüggönyön át is látható volt és erős mennydörgés követte. a ritkán tapasztalható jelenséget az idézte elő, hogy az észak felől nagy gyorsasággal érkezett hideg áramlat beleütközött a mecsek felett lévő melegebb légtömegbe. pécsett és környékén egyébként oly erősen havazott szombaton, ami tél derekán is szokatlan ezen a tájon. a koradélutáni órákban már hétnyolc centiméter vastag hó borította a mecseket. a váratlanul beköszöntött havazás nem okozott különösebb problémát a közlekedésben, de észrevehetően lelassult a forgalom. a déli órákban, amikor a legerősebben havazott, kivilágítva és szinte lépésben tudtak csak haladni a gépjárművek, s a meredek mecseki utakon gyakran megcsuszta a kerekek. az első hó csupán a legifjabbaknak okozott egyértelműen örömet. a tanítás befejeztével nyomban előszedték a szánkót és a székesegyház körüli enyhe lejtőkön már szombaton délután rödliztak a gyerekek./mti/

-. -

-29-

13.50/pg

bb 49. befejeződött a magyar általános orvosok tudományos egyesületének jubileumi közgyűlése

t/bp/pg zs

1977. november 26.

szombaton befejeződött a magyar általános orvosok tudományos egyesületének az akadémia dísztermében megtartott kétnapos jubileumi közgyűlése. a zárónapon dr. szatmári marianna az általános orvostan oktatásának és fejlődésének perspektívája címmel, dr. király piroska, az általános orvostan társadalomorvostani szemlélete címmel, dr. várallyai gyula, az általános orvosi tudományos munka lehetőségei és módszerei címmel tartott előadást.

a közgyűlésen ezután dr. kelenföldi ferenc budapesti, dr. szepesvári elemér eleki és dr. juhász béla debreceni körzeti orvos a jubileumi pályázat díjnyertes munkáinak szerzői olvasták fel előadásait./mti/

--

cbb 51. csongrád megyei autójavitók kommunista műszakja

vid/sl/pg zs

1977. november 26.

a szegedi xi. számú autójavitó vállalat dolgozói szombaton kommunista műszakot tartottak. a vállalat szegedi, hódmezővásárhelyi, szentesi és makói üzemegeinek dolgozói közül mintegy 700-an vettek részt különféle üzemfejlesztési munkákban. a műszakért járó bérüket a városi gyermekintézmények fejlesztésére, illetve a szolidaritási alapra ajánlották fel. ezzel az idén már 100 000 forint fölé emelkedett a csongrád megyei autójavitók által ilyen célokra befizetett összeg./mti/

-30-

14.00/pg

*Ujra*

bb 52. megkezdődött a téli vadetetés a tolnai erdőben

vid/pg zs

1977. november 26

hópalástot kaptak szombaton tolna megye nagyvadban gazdag erdőszélei. a vadgazdaságok és a vadásztársaságok egyaránt felkészültek a téli vadetetésre. a gemenci állami erdő- és vadgazdaságban például félezernél több nagyvadetetőt töltöttek fel szénával. a gazdaság tizenkétezer mázsa lucernaszenát, hétezer mázsa csöveskukoricát tárolt télvíz idejére, azonkívül ezer mázsa vadtápról és a környékbeli iskolások segítségével összegyűjtött ezer mázsa vadgeszteményéről gondoskodott az erdei állatok, szarvasok, őzek, vaddisznók részére. ezekben a napokban lovasfogatokkal és vontatókkal nordják a kukoricát a szóróhelyekre, készenlétbe helyezték azonban a takarmányszállító számokat is, a gyulaji állami erdő- és vadgazdaságban szintén felkészültek a hófúvásra, hidegre különösen érzékeny dámvadak etetésére./mti/

--

bb 53. galambkiállítás bátaszéken

vid/pg zs

1977. november 26.

galambkiállítás nyílt szombaton a tolna megyei bátaszéken. a nagyközségi művelődési házban a helybellekkel együtt százharminchat baranya, bács-kiskun, somogy, tolna megyei és budapesti tenyésztő csaknem nyolcszáz haszon- és díszgalambját mutatják be. a legszebb galambok tulajdonosait oklevelekkel jutalmazzák./mti/

--

bb. 54. felhasználható 16 órától!

jugoszláv képzőművészek kiállítása makón

vid/rj zs

1977. november 26.

hat jugoszláv képzőművész tárlata nyílt meg szombaton makón a városi kiállító teremben. a bemutatók több mint 40 alkotása a maros-menti művésztelepen készült. a jugoszláv képzőművészek ugyanis az elmúlt 4 esztendőben a nyári hónapokban rendszeresen vendégei voltak a maros-menti művésztelepnek. a kiállítás december 17-ig várja a látogatókat. /mti/

--

15.05 rj

*Tolna*

-31-

bb. 57. felhasználható 18 órától!

ghanai békeküldöttség hazánkban

gk/rj zs

1977. november 26.

az országos béketanács vendégeként öt napot töltött hazánkban k.o. akyeampong főtitkár vezetésével a ghanai béke- és szolidaritási tanács négytagú küldöttsége. megbeszéléseket folytatott az országos béketanács vezetőivel a két mozgalom közötti kapcsolatok elmélyítéséről, az együttműködés formáiról. a küldöttség találkozott a szolidaritási bizottság és az okisz képviselőivel, a hazánkban tanuló ghanai diákokkal, látogatást tett több üzemben, illetőleg intézménynél és megismerkedett a főváros nevezetességeivel. a ghanai küldöttség nagy elismeréssel nyilatkozott magyarországi tapasztalatairól, a szocialista építésben elért eredményekről. a delegáció vasárnap utazik el budapestről. /mti/

--

bb. 55. felhasználható 17 órától!

fülöp erzsébet festőművész kiállítása hódmezővásárhelyen

vid/zs/rj zs

1977. november 26.

hódmezővásárhelyen, a medgyessy-teremben szombaton nyílt meg fülöp erzsébet festőművész kiállítása. a több mint 50 alkotás az utóbbi évtizedben készült és zöme alföldi tájakat, embereket ábrázol. a bemutatott festmények közül több már a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeum tulajdonában van. a kiállítást december 18-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

15.15 rj

-32 -

bb. 56. felhasználható: 18 órától!

husz éves a zalai táncegyüttes

vid/rj zs

1977. november 26.

diszelőadással emlékezett megalakulásának 20. évfordulójáról szombaton zalaegerszezen a zalai táncegyüttes. a népi hagyományokra alapozó zalai táncosok az elmúlt két évtizedben több ezer alkalommal léptek fel a hazai és külföldi közönség előtt, s több mint 20 országban vendégszerepeltek. az együttes magasszintű táncművészetéért több alkalommal nyerte el a kiváló együttes címet. /mti/

--

bb. 58. felhasználható 19 órától!

a moszkvai művész színház vendégjátéka miskolcon

vid/rj zs

1977. november 26.

a hazánkban vendégszereplő makszim gorkij moszkvai akadémiai művész színház együttese szombaton miskolcon mutatta be **alekszandr** gelman: egy ülés jegyzőkönyve című darabját. a szovjetunió lenin- és munka vörös zászlórendjével kitüntetett színház együttese két napos vendégjátékra érkezett borsod megye székhelyére. /mti/

--

15.20 rj

-33 -

bb. 59. a hazánkban tartózkodó

s/rj la

1977. november 26.

georges marchais a francia kommunista párt főtitkára és jean kanapa az fkp pb tagja a szombati napot budapest nevezetességeinek megtekintésével és pihenéssel töltötte. /mti/

--

bb. 60. végleges Lottó nyereményjegyzék

rj la

1977. november 26.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 47. játékhéten 2 darab 5 találatos szelvény volt.

a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatot 2 fogadó ért el. nyereményük egyenként	1,724.242.-	ft
4 ,, 137 ,, ,, el. ,, ,,	25.171.-	ft
3 ,, 9323 ,, ,, el. ,, ,,	370.-	ft
2 ,, 248868 ,, ,, el. ,, ,,	17.-	ft

/mti/

--

tbb. 61. kivonultak a hóekék - megkezdődött a tél

i/sb/tr/rj la

1977. november 26.

a tél elvileg már néhány héttel ezelőtt megkezdődött, több alkalommal hó is hullott - bár szinte azonnal elolvadt - s így az igazi tél szombaton indult, amikor az ország nagyrésztől jelentettek havazást, havasesőt, tehát ez volt az első téli nap, amikor a hó már gondott és munkás is okozott.

/folyt.köv./

16.20 rj

1614<sup>00</sup>

-34 -

bb. 61. / kivonultak a hóekék... 1. folyt./rj

budapesten a köztisztasági hivatal a délutáni órákban 30 szórókocsit indított utnak a budai kerületekbe, elsősorban a szabadsághegy, a hármashatárhegy, a rózsadomb, nagykovácsi és hűvösvölgy utjaira, amelyeknek nagyrészt 6-7 centiméter vastag hóréteg lepte el. a budai hegyekben teljes erővel dolgoztak, hóekéztek, söpörtek, sós homokkal szórták az utburkolatot. a késő délutáni órákban a pesti oldalra is sor került, a xvii. kerületbe irányítottak gépkocsikat, hogy letakarítsák az utakon megmaradt havat. éjszaka is folytatják a munkát, szükség esetén riasztják a gépkocsivezetőket, s mintegy 70 szórógépkocsival járják be a főváros főutvonalait, s megtisztítják és felszórják a hidak, felüljárók környékét is.

a kpm közuti igazgatóságai közül különösen korán meg kellett kezdeni a munkát a baranya megyeieknek, ahol a mecsek környékén 5-8 centiméteres hóaplan borította be az utakat. a volán vállalatától kapott járművekkel együtt tíz szórókocsit, 9 hóekét és három automatikus uttisztító járművet indítottak a behavazott utakra. a késő délutáni órákban az olvadás is segítette a munkát, de fel kellett készülni a várható éjszakai fagyokra is, tehát nem tarthattak pihenőt, sózott homokkal hintették le az utburkolatot. a mátrában általában 4-5 centiméteres havat takarítottak el a utakról hóekével, s ugyancsak gondoskodtak szórásról is. tolna megyében 7 hóeke és 13 szórókocsi, fejér megyében 22, somogyban 23 szóró és ekéző gépkocsi dolgozott.

a közutakon lelassult a forgalom, de jónéhány koccanásos baleset figyelmeztet arra, hogy a gépkocsivezetők még nem akklimatizálódtak, s elsősorban a kezdők, az elsőtelemek még nem szokták meg a téli vezetést. a meteorológiai jelzések szerint a hideg erősödik, helyenként hózáporok is várhatók, tehát csuszós utakra kell számítani, s emélfogva meggondoltabban, óvatosabban kell közlekedni, hogy elkerülhessék a baleseteket.

a vasutvonalakon a havazás általában nem okozott gondot, csupán székesfehérvár és sárbogárd térségében kellett kirendelni a pályafenntartók hősöprűit, hogy eltakarítsák a sínek közül a téli csapadékot. a ferihegyi repülőtéren változatlanul indították, fogadták szombaton is a repülőgépeket, mert a havazás és a havaseső még nem befolyásolta a biztonságos vezetést. természetesen vegyszeres permetezéssel gondoskodtak arról, hogy a leszálló- és kifutópályákon ne fagyjon meg a hó, s indítás előtt jégtelenítették a repülőgépeket is. /mti/

--

16.30 rj

1614<sup>00</sup>

-35 -

bb. 62. szombaton hazaérkezett

s/rj la

1977. november 26.

párizsból a magyar ujságíróküldöttség, amely király andrásnak, a muosz főtájtárának vezetésével részt vett a nemzetközi ujságíró szervezet elnökségi ülésén. /mti/

--

bb. 63. időjárásjelentés

s/rj la

1977. november 26.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

szeles, hideg idő

várható időjárás vasárnap estig:

általában erősen felhős lesz az ég, továbbra is többfelé lesz hózápor, havaseső, néhány helyen még eső. az élénk északi szelet sokfelé erős, néhány helyen viharos széllelkések kísérik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 0, plusz 4 fok között. /mti/

--

bb. 64. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától zárásig

la/rj

1977. november 26.

37. havazás és eső az országban /5. jav /
38. magyar-kubai könnyűipari tárgyalások
39. könyvtárvadás somogyban
40. jutalomkirándulás
41. élővad-befogás
42. az ifju zenebarátok magyarországi szervezetének küldöttközgyűlése
43. ujtók tanácskozása
44. lottónyeremények
45. új partfal a velencei tónál
46. emlékmű a szegedi erdők atyjának
47. együttműködési megállapodás a tiszai öntözőgazdaságok és a tiszamenti vegyi művek között
48. mélyszántás reflektorfényben
49. befejeződött a máte jubileumi közgyűlése

/folyt.köv./

20.38 rj  
Num 20.43

-36 -

bb. 64. / a belföldi... 1. folyt./rj

50. pécssett villámlás, dörgés
51. csongrád megyei autójavítók kommunista műszakja
52. téli vadetetés /6. jav./
53. galambkiállítás /7. jav./
54. jugoszláv képzőművészek kiállítása makón
55. fülöp erzsébet kiállítása hódmezővásárhelyen
56. huszéves a zalai táncegyüttes
57. ghanai békeküldöttség hazánkban
58. a moszkvai művészszínház vendéggjátéka miskolcon /8. jav./
59. georges marchais szombati programja
60. végleges lottónyereményjegyzék
61. megkezdődött a tél
62. hazaérkezett párizsból az ujságíró-küldöttség
63. időjárásjelentés
64. hirjegyzék

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztette: bajnok zsolt  
lakatos erzsébet

20.40 rj

-37 -

Num 20.45